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Co w numerze?
Drodzy uczniowie!
Tak, tak, to już trzeci numer naszej gazetki! Dopiero co zaczęliśmy rok szkolny, a już
powoli zmierzamy do końca. 
Tym razem zachęcamy Was do przeczytania ciekawych artykułów powiązanych z
ekologią. Warto również wykonać quiz na temat wiosny. Wiosna to czas wycieczek
klasowych. Nasi dziennikarze podpowiadają, jak nie zepsuć szkolnego wyjazdu. 
A bohaterem tego numeru jest klasa 7a. 
Bawcie się dobrze!

Niedługo obchodzimy ciekawy dzień! 22
kwietnia to data, gdy obchodzimy dzień naszej

ziemi. Wyobraźcie sobie teraz, że jesteście
takim małym słodkim jeżem, wędrujecie przez

las i zauważacie coś w oddali. Jest to puszka
po jakimś napoju. Bez zastanowienia

wchodzicie do niej z nadzieją, że znajdziecie 
w niej coś do jedzenia. I co dalej? Chcecie 

z niej wyjść, ale się nie da! Tak właśnie wygląda
los wielu zwierząt, gdy nie wyrzucamy śmieci 

w odpowiednie miejsca. Aby zapobiec takim
sytuacjom, mam dla ciebie wyzwanie, które

wykonasz właśnie 22 kwietnia!

WYZWANIE!
Przejdź się na krótki spacer, weź ze sobą mały

worek oraz rękawiczki. Jeśli gdziekolwiek
zobaczysz rozrzucone śmieci, weź je ze sobą 

i wyrzuć w odpowiednie miejsce. To mały gest,
który może pomóc naszej planecie!

Wyzwanie na
Dzień Ziemi

RUSZ SIĘ WRESZCIE!
Teraz mamy idealną pogodę, aby spędzić czas
aktywnie, trzeba to tylko dobrze wykorzystać.
Mamy tyle możliwości, które możemy realizować z
przyjaciółmi.
W tym czasie możemy się wybrać na przykład 
na rowery, na rolki. Pogoda nam dopisuje, a więc
dbajmy o swoją kondycję. Przykładem dobrze
wykorzystanego czasu jest Bieg Damrota (Pilchowice):
główna impreza biegowa w regionie, często z udziałem
setek uczestników. Odbędzie się on 30 maja.
Organizatorzy poszukują również wolontariuszy, którzy
zadbają o obsługę techniczną wydarzenia. Może to
właśnie na Ciebie czekają?  Kolejnym pomysłem są
lokalne inicjatywy piłkarskie. Mecze 
i turnieje odbywają się na obiektach sportowych 
w gminie.  Drużyna Zatyrani organizuje również inne
wydarzenia charytatywne, takie jak NieboCross, który
obejmuje biegi oraz marsz Nordic Walking. Mimo że
głównie jest mowa o sporcie, bardzo ważne jest
zdrowe odżywianie. Warto jeść produkty takie jak
warzywa, owoce, a unikać takich przekąsek jak
słodycze, chipsy, fast foody. To zagwarantuje 
Ci wspaniałą sylwetkę na lato! 
Jeśli teraz zadbasz o swoje zdrowie, Twój organizm
kiedyś Ci podziękuje.



Poznaj lepiej 7a
To już kolejna odsłona cyklu Poznaj lepiej
naszą klasę. Tym razem Julia i Wiktoria
przygotowały wywiad z klasą 7A. Łapcie
najświeższe newsy!

1.Jaki jest Wasz samorząd? 
Przewodniczący: Bartosz  Górecki
Zastępca: Michał Kwaśniak 
Skarbnik: Wojciech Skwara    
 
2.Jak się nazywa  Wasz wychowawca?
Pani Bogumiła Dudziak 
 
3. Jak się nazywa ulubiony 
nauczyciel? 
Pan Jakub Suchara

4. Z jakiego przedmiotu macie
najlepsze oceny?
Wszyscy: informatyka 
 
5. Jaka jest Wasza najlepsza uwaga w
dzienniku? 

Ściąganie spodni na religii.
Rzucanie mandarynkami w kolegę.
Gonienie dzieci (uwaga za
niewinność).
Wspinanie się po futrynie.

 
6. Jak najlepiej  lubicie spędzać
przerwy? 
Przerwy w łaźni (łazienka) i planowanie 
z 7b, co będziemy robić na wycieczce 
w  Szwajcarii.
 
7. Jakie są Wasze najlepsze
wspomnienia? 

Rzucanie w kolegę markerami.
Gdy pani z religii karmiła nas
jedzeniem.
Na wycieczce uderzyłem stopą w stół
i miałem spuchniętą tę stopę, a pani
powiedziałem,  że obtarły mnie buty. 
Gdy byliśmy na wycieczce, nie
umiałem zakręcić wrzącej wody,
która lała się chyba z 20 min,  a
potem cały hotel miał zimną wodę. 

1 Szalony tydzień karnawału 9-13 lutego 2026 r.

2 Szkolne walentynki 13 lutego 2026 r.

4
Spotkania z książką w szkolnej
bibliotece

9-11 marca 2026 r.

5
Wyjazd do teatru na przedstawienie
“Magiczny kompas”

12 marca 2026 r.

6 Konkurs recytatorski dla klas I-III 13 marca 2026 r.

7 Dzień Bezpiecznego Internetu 24 marca 2026 r.

8
Sukcesy w Gminnym Konkursie
Piosenki Niemieckojęzycznej

24 marca 2026 r.

9 Dzień Teatru 27 marca 2026 r.
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KALENDARIUM
WYDARZEŃ

ZSP Wilcza, to miejsce, w którym dużo
się dzieje! Sprawdźcie najważniejsze
wydarzenia, które miały miejsce od
naszego ostatniego numeru gazetki. 
W których akcjach wzięliście udział?

7A7A7A



Niedługo w maju odbędzie się bardzo ważne wydarzenie dla naszych
ósmoklasistów. Czy są oni dobrze nastawieni psychicznie? Czy uda

im się osiągnąć ten wynik, o którym marzą? 

EGZAMINY 
NAJWAŻNIEJSZE INFORMACJE

 

  

Weź udział w tym wiosennym quizie i dowiedz się,
jak dużo wiesz o tej porze roku.  Odpowiedzi będą

podane na końcu tego numeru.
 Miłej zabawy w rozwiązywaniu!

1. Kiedy rozpoczyna się kalendarzowa wiosna?
a) 22 marca b) 21 marca c) 23 marca

2. Ile dni trwa wiosna kalendarzowa?
a) 93 dni b) 91 dni c) 92 dni

3. Które z tych świąt nie występuje wiosną?
a) Dzień Dziecka b) Święto Pracy c) Dzień Ojca

4. „Jestem rośliną i wiosnę zwiastuję, 
w kołderce ze śniegu dobrze się czuję. 
Przez śnieg się przebijam i rosnę sobie 

z nadzieją, że spodobam się tobie”. 
O jakiej roślinie mowa?

a) O konwaliach b) o przebiśniegach c) o zawilcach
5. Jakie ptaki wracają do polski wiosną?

a) Wróble, gołębie, sikorki
b) Kawki, wrony, sójki

c) Jaskółki, jerzyki, słowiki
6. Co jest główną  przyczyną 
wydłużania się dnia wiosną?

a) Zmiana prędkości obrotu Ziemi
b) Nachylenie osi Ziemi względem Słońca

c) Zbliżanie się Ziemi do Księżyca
7. Co oznacza termin „wernalizacja?”

a) Proces zapylania roślin przez owady
b) Zwiększone parowanie wody z liści

c) Wpływ niskiej temperatury 
na rozpoczęcie kwitnienia

.
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Wycieczka szkolna to dla wielu uczniów jeden z najlepszych momentów w roku. Jednak
wystarczy kilka błędów, by zamieniła się w chaos i stres. Jak tego uniknąć? 
Po pierwsze! Nie zgub się w pierwszych 5 minutach.  
To nie gra w chowanego. Pani od historii nie ma ochoty cię szukać między kebabem 
a Żabką. 
Po drugie! Nie zadawaj pytań, na które nikt nie chce znać odpowiedzi: ,,Proszę pani, a ile
jeszcze?’’ — to pytanie, które potrafi skrócić życie nauczyciela o 3 lata. 
Po trzecie! Cisza nocna. Każdy wie, że nikt nie idzie spać o 22:00, ale kluczem jest cisza, 
a jeśli twoim pomysłem jest przesuwanie mebli w nocy, to licz się z tym, że rano twoim
przyjacielem będzie herbata i groźny wzrok nauczyciela. 
Po czwarte! Nie otwieraj chipsów w autokarze, bo zyskasz 20 najlepszych przyjaciół, którzy
mówią: ,,Daj jednego’’. 
Możesz się nie stosować do naszych zasad, ale może to być ostatnia wycieczka szkolna 
w twoim życiu. 

Jak nie zepsuć
szkolnej wycieczki?

E8E8
Odbędą się one w dniach od

11.05.2026 do 13.05.2026. 
Wtedy klasy 1-7 będą 

miały wolne od szkoły. 

Z jakich przedmiotów 
są egzaminy? 

Są one z: 
-angielskiego, 

-polskiego, 
-matematyki. Pytanie do 8 klasy. 

Czego się boicie na E8? 
trudnych pytań i zadań
z matematyki,
nudnego tematu
rozprawki na polskim, 
czekania na wyniki E8.

Plusy egzaminu 
motywuje do nauki, 
daje szansę sprawdzenia swoich
umiejętności, 
przygotowuje do kolejnych
egzaminów. 

Minusy egzaminu 
duży stres dla uczniów, 
nie zawsze sprawiedliwie
ocenia wiedzę, 
jeden wynik może zaważyć
na przyszłości.

Dlaczego E8 jest ważny?  Bo
decyduje o dostaniu się do szkoły
średniej, podsumowuje naukę z 8
lat, a także uczy radzenia sobie ze

stresem i odpowiedzialności. 

Rozwiąż quiz o kwitnącej
porze roku!



.

.
Redaktorem naczelnym naszego
trzeciego numeru została Julia z klasy
Va.
Swoje artykuły przygotowali:
Lena z klasy VIII,
Nadia z klasy VI,
Łucja z klasy VI,
Nikodem z klasy VI,
Kacper z klasy VI,
Julia z klasy VI,
Kacper z klasy VI.
Karol z klasy VIIb 
(który jest również naszym
fotografem).
Nad tą wesołą zgrają nadal próbuje
zapanować pani Agata. 
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Poznaj drużynę do
zadań specjalnych,
czyli redakcję naszej
gazetki!

Pośmiejmy się razem! 

Pozdrawianki
Dalsza część z poprzedniego numeru. 

Co mówi ksiądz po ślubie informatyka?
Pobieranie zakończone. 

Co robi chirurg w operze?
Operuje.

Co robi skejter w toalecie?
Szaleje na desce.

Jak się nazywają ulubione chipsy hydraulika?
Kranczips.

Jaki jest magik, kiedy straci pracę?
Rozczarowany.

Jak się nazywa samolot przewożący owce?
Transportowiec. 

Co robi 9,50 zł w portfelu?
Ledwo dycha. 

Dla pani Ewy Zmarzły: Życzę Pani zdrowia 
i szczęścia. Miłej pracy!

Pozdrowienia dla Ani Bernadety Nowak!

Pozdrawiam Olę z Va!

Kocham Cię! Dla Marysi z Va

Sandra to kochana dziewczyna! 

Uwielbiam panią Oliwię ze świetlicy, panią
psycholog.

Pozdro Łukasz - Igor Korczak

Pozdrawiam panią Agatę B. i Ewę Z.

Pozdrowienia dla Pani Beaty Walli!

Sandra jest najlepsza - Lila

Pozdrawiam Natalię Czenczek z Vb!

Dla Wojmira: Jesteś miły.

Kocham Cię Milena - ktoś z twojej klasy 
(dla Mileny Buchuty z kl. IV)Odpowiedzi do quizu: 1B, 2A, 3C, 4B, 5C, 6B, 7C

i zadbaj 
o ziemię 
i zadbaj 
o ziemię Pokoloruj Pokoloruj 
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